



卫生厅副厅长的“选择性失明”

苑广阔



一个病人住院一次平均要花1万多元;一个病人到门诊看一次感冒都要上百元,看病贵已是不争的事实。而5月24日广东省卫生厅副厅长廖新波却抛出了“床位费比停车场和旅馆收费还低”的博文,引起网友热议。(5月25日《信息时报》)

廖副厅长以医院的床位费来对比停车费和旅馆收费,并且得出医院床位费过低的结论,其实是一种“选择性失明”。换言之,他只选择性地看到了医院床位费在价格上比停车费和酒店住宿费低的事实,却没有看到顾客停车只交停车费就可以,住酒店只交住宿费就可以,而住在医院的病床上,只交床位费就可以了吗?和高额

的药费、检查费、治疗费相比,那点床位费在患者的总支出中,根本就可以忽略不计。

廖副厅长说,医院的床位费、手术收费定价仍停留在10多年前的水平,所以没有充分体现出医护人员的劳动价值。那么请问廖副厅长,医院的医药费、检查费,也停留在10年前的水平吗?医护人员的工资、奖金和各种福利待遇,仅仅是从床位费和手术费中支出吗?如果这样,那患者去医院看个感冒就要花费好几百块,割个阑尾就要支出五六千元,这些钱都去了哪里?

还有一个关键事实,也被廖副厅长有意无意地忽略掉了。如果市民嫌停车费太贵,可以不开车出来,但是市民生病了,可

以不去医院吗?如果出差嫌酒店住宿费太贵,可以选择便宜的旅店,或者是要求酒店打个折,可是,医院能给患者打折吗?

就在患者对“看病贵,看病难”的抱怨日益高涨的现实背景下,身为一省之卫生厅副厅长,却抛出这样的“高论”,实在令人遗憾。除了引起公众的反感,进一步加剧医患之间的对立情绪之外,看不出有什么更加积极的意义。即使我们承认医护人员的劳动价值没有得到很好体现,需要通过提高医疗服务收费来体现他们的劳动价值,那也应该建立在降低药费和检查费的基础之上吧?否则,不降药费和检查费,却单方面提高医疗服务费,对饱受“看病难,看病贵”的老百姓,岂不是一种雪上加霜?

老报人说

laobaorenshuo

一阵风式的管理要不得

本报特约评论员 梁长森

一个大菜场的门前摆满了蔬菜摊、鱼虾盆,地面湿漉漉的,零零散散地排放着菜叶、菜梗,既影响清洁卫生,又影响交通,还给人带来行走的不便和安全隐患。怎么不管一管呢?正在我走着烦、想着管的时候,一天早上突然发现:菜摊不见了,地上打扫得干干净净,给人一种爽心悦目的感觉。太好了!但好景不长,大约半个月后,大菜场门前又乱象如故了。

这是怎么回事呢?原来的变是因为上级单位要来检查,检查前就着意清理整顿,准备好了给检查者看;后来又恢复原貌,是因为检查者来看了,还表扬了几句,此风一过,就没人管,所以又故态复萌了。这就是有些人所说的:看风头,避风头,风头过了再照旧。

显然,管理不能靠一阵风,必须经常化,常抓不懈。

一阵风式的管理,不仅管不好,还会造成某些管理人员的投机取巧、蒙混过关的心理和放松责任的懒散行为,酿成更坏的结果。我们说,上级的检查是必要的,但检查的方向、方法要对头,重点是检查一个单位或部门的管理制度是否健全,管理是否责任到人,责任人是否尽职尽责,是否能持之以恒,管理上还有什么薄弱和疏漏的地方,需要采取哪些加强管理的措施等等。这样才能提高他们的管理水平,管理得中规中矩、井井有条。而不是只看看表面、走走过场,说几句表扬或批评的话了事。

管理者应尽职尽责,坚持管理不放松,使管理制度化、经常化;管理也是每一个人的责任,每一个人都要管好自己,并积极参加社会管理。这样,提高的就不仅是全社会的管理水平,而是全体国民的素质和文明程度,我们的国家也会更繁荣、更和谐、更文明。

F 非常道

“永远做一流的自己,不做二流的别人。”

——李开复认为,立志做别人的人,最好也只能做到“二流的别人”。

“从长远看,推行素质教育,让学生在德、智、体、美等方面全面发展,为学生的终身发展服务,这是我们应该顺应的历史发展潮流。但在推进的过程中,应该兼顾公平,避免拉大城乡教育差距,尽量做到使每一个学生都能得到全面充分的发展。”

——教育部日前印发通知,决定在全国义务教育阶段的学校实施“体育、艺术2+1项目”。评论家覃剑认为,实施“体育、艺术2+1项目”,可能会将以前不属于教育领域的个人条件差异转移到了教育失衡中来。

S 时事乱炖



“我敢承认包情妇”

新闻:日前,江西省瑞金市旅游局副局长钟胜桢在酒桌上放言:瑞金市正科级以上干部谁敢承认自己带伙计(当地土话,带伙计指包养情妇)?我就敢承认,你们敢吗?(今日本报12版报道)

点评:不知这位主持工作的副局长是“酒后乱性”的实话实说,还是在开玩笑,但无论如何在这样的场合说出这样的话都是不适合的。纪检监察部门不妨听其观其行,彻底查一查这位局长为何有这么大的胆子,如果包二奶属实,应依纪予以查处,并查一查其包二奶的钱又从何来。或许又是一个贪官也未可知。如果不是贪官,起码也是一个道德败坏的、不合格的官员,必须让其下台。 左崇年/评 李宏宇/图



贺合肥滨湖美的旗舰店5月28日盛大开业

全合肥 看美的

5月28日-29日 我与美的有个约会!

没有什么比开业更优惠!

◆50=500: 即日起接受认筹, 预交50元定金可抵500元, 即可领取认筹券一张和豪华保温杯一个! (特价机不参加)

◆送现金: 开业当天10点、11点、12点、2点、3点、4点、5点、6点分8次发票抽奖, 抽中的消费者可现场获得1000元现金奖。(小家电不参与)

◆9元抢: 开业当天, 美的部分小家电9元开抢!

◆来就送: 凡开业期间光临美的滨湖旗舰店的顾客即可免费领取精美礼品一份。

◆美的超微感变频空调十年免费包修! 美的冰箱12年免费包修!

地址: 滨湖世纪城福州路临滨苑21幢101门面

联系人: 彭卫东

联系电话: 2931308 13013086506